



第二十二届中国安康汉江龙舟节主题活动精彩开启



6月3日，第二十二届中国安康汉江龙舟节主题活动精彩开启。

记者 潘润生 摄

社论

鼓声雷动，闹红汉江；龙舟驰骋，乘风破浪。随着第二十二届中国安康汉江龙舟节精彩开启，龙舟节主会场活动、助推高质量发展系列活动、“端午安康”龙舟节群众文体活动、产业促进活动、旅游推介活动等精彩纷呈，一江两岸欢欣鼓舞，全州大地活力迸发。

自2000年撤地设市至今，我市已成功举办了二十二届中国安康汉江龙舟节，龙舟节在传承中发展，在发展中传承，从单一的竞技比赛发展成丰富多彩的文化经贸活动，成为我市扩大开放、繁荣文化、聚集人气、发展经济的金色名片。

栉风沐雨二十余载，龙舟节克难奋进、创新发展的非凡历程，是安康三百万人民奋力推动开放发展的历史缩影，承载着安康人民开拓创新的精气神，寄寓着广大干部群众实现追赶超越、建设幸福安康的美好愿望。你追我赶、永不服输、力争上游、精诚团结的“龙舟精神”，早已融入这座城市的灵魂与血脉，成为安康时代精神的重要载体，与敢创一流、敢挑重任、敢为人先的“安康创优精神”交相辉映，凸显出奋发有为、创新进取的精神力量，激发了全市人民团结奋进的工作热情和创业激情。

在统筹疫情防控和经济社会发展的新形势下，市委、市政府把办好中国安康汉江龙舟节作为展示形象、凝聚力量、促进发展的一项重要活动，就是要充分发挥龙舟节的辐射带动作用，推动全市经济社会健康蓬勃发展，就是要充分激发“龙舟精神”，同舟共济、拼搏进取、力争上游，推动经济实现质的稳步提升和量的合理增长，以确保“双过半”，实现“全年优”。

今年以来，市委、市政府早抓快干、攻坚克难、靠前发力，全市经济恢复有力，主要经济指标起步势头良好，一季度全市生产总值287.47亿元，同比增长8.5%，高于全省3.4个百分点，位居全省第2，全市非公经济增加值179.13亿元，占GDP比重达62.3%，位居全省第1，实现一季度“开门红”“开门红”目标。同时，全市县域GDP、固定资产投资、社会消费品零售总额增速及县域非公经济占比均高于全市，各县区就像你追我赶的龙舟队，形成各具特色、竞相发展的生动局面。

船到中流更急，人到半山更陡。“双过半”“全年优”的目标绝不是敲锣打鼓、轻轻松松就可以实现的。经济总量不大、质量不高、大项目支撑不足、产业发展基础不牢、疫情冲击影响明显等问题仍然困扰着我们，经济发展仍面临多重困难和挑战。我们要倍加珍惜一季度来之不易的成绩，科学理性地认清当前经济形势，正视和解决好困难压力，坚定信心、保持定力，在群策群力中挺立潮头、在竞相角逐中追赶超越。

汉江奔流，不舍昼夜，龙舟竞渡，奋楫争先。在推动安康高质量发展的新征程上，我们必须充分汲取“龙舟精神”的磅礴力量，以“宁荒三年田，不输一年船”的志气，“逆水行舟用力撑，一篙松劲退千寻”的毅力，“众人划桨开大船，同舟共济海让路”的合力，推动各领域工作纵向有进步、横向有进位、整体上台阶，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开！

乘风破浪正当时

写在第二十二届中国安康汉江龙舟节开幕之际

端午吉祥·携手安康

安康市产业链招商大会召开

本报讯(记者 艾蓓)6月2日，“端午吉祥·携手安康”安康市产业链招商大会召开。市委书记武文罡，省商务厅副厅长、中国(陕西)自贸试验区工作办副主任王宏伟出席并致辞。市长王浩主持大会。市委常委、常务副市长高晶华推介重点产业链合作项目。副市长杨长松推介营商环境。开放发展高级顾问左朝胜和企业代表连荣、陈楠、王军、陈荣作了发言。市领导王彪、周建功、刘建平、寇国安、陈莲、郑小东、周康成、唐纹、陶柏林、柯玉富出席会议。

武文罡在致辞中介绍了安康人文历史、资源禀赋、区位优势以及近年来经济社会发展情况。他指出，新征程上的安康，多重机遇叠加、发展优势凸显，产业加速聚集、配套更趋完善，创新热情高涨、创业活力迸发，营商环境优化、服务高效便捷，此时来安投资兴业正当其时、舞台广阔、希望无限。诚挚邀请广大企业家来安发掘商机、成就事业，诚挚欢迎各方朋友来安考察指导、观光旅游。我们将以更加解放的思想、更加开放的胸襟、更加优质的环境，深化招商引资，推进开放发展，让广大企业家朋友来得了、留得住、发展得好。

王宏伟首先介绍了陕西省近年来经济社会发展情况，对安康发展取得的成绩予以肯定。他表示，当前，安康正紧扣市级重点产业链，突出绿色导向、园区承载、集群推进和链长制负责，加快推进富硒产业、新材料、文旅康养、装备制造、生物医药、锂电新能源、毛绒玩具等为代表的主导产业建设，努力打造以3个千亿级为引领、若干个百亿级为支撑的全产业链产业集群。希望各位嘉宾和企业家，从陕西经济发展和安康产业发展的宏伟事业中，寻得新机遇，达成新合作，实现新发展。

据悉，本次活动共签约项目28个，总投资120.57亿元。市直有关部门主要负责同志，各县(市、区)政府，安康高新区、恒口示范区、瀛湖生态旅游度假区管委会及其招商部门负责人，京东集团、深圳中小企业协会以及全国异地安康商会等重点企业和商协会代表参加大会。

王浩带队检查龙舟节筹备及安保工作

本报讯(记者 吴单)6月1日，市长王浩带领市卫健、住建、公安、文旅、广电、市场监管、城管执法等部门检查第二十二届中国安康汉江龙舟节筹备及安保工作。市领导陈莲、陈伍文、杨森、张广东、王廷栋分别参加检查。

王浩一行先后来到十天高速安康西收费站疫情防控卡点、安康国际会议中心、古西城文化园、汉城国际商业街、龙舟节开幕式主会场，实地检查活动筹备、疫情防控、安全保障等情况。王浩强调，各级各部门要克服麻痹思想，保持时刻警醒，抓实抓细工作，确保龙舟节活动圆满成功。要严格落实常态化疫情防控措施，突出抓好活动会场及其周边的人员流动、道路交通、水上竞赛等安全工作，做好救援保障，做到万无一失。要加强协调配合，形成工作合力，细化完善应急预案，提前开展模拟演练，果断处置突发事件。要加强人员、车辆引导，保持市容、市貌整洁，提供热情、周到服务，营造秩序井然、气氛热烈的节日氛围，展示安康对外开放的良好形象。

本报讯(记者 唐正飞)钟鼓齐鸣，龙腾汉江，平安顺利，幸福安康。6月3日上午9时整，伴随着浑厚的钟声，“中国红·红西凤”杯第二十二届中国安康汉江龙舟节主题活动在中心城区汉江之畔的龙舟文化园精彩开启。

“缅怀先贤”随着主祭官一声令下，主题活动进入重要篇章。60名着青绿汉服手持竹篮，伴着古琴的悠扬韵律款款走向舞台，百名身着汉服、手持竹筒的儿童方阵缓缓步入舞台，紧随其后的爱国诗人屈原塑像在全场目光的注视下，被9位壮士护送上舞台正中。在主祭官的引导下，大家集体面向屈原塑像，百名儿童齐诵祭文，清脆嘹亮的童声如天籁般响彻云霄。“一鞠躬时节端午泽被安澜；二鞠躬草

蒲酒美普惠苍生；三鞠躬改善国兴佑我中华。”紧接着，主祭官引导众人向屈原塑像鞠躬叩首，汉服女分列两队，一边把竹篮里面的粽子抛向江中，以示对先贤的敬畏与追思，一边向台上观众散发香包，以此将美好祝愿送给汉江儿女。

气势磅礴的开幕之后，进入安康龙舟风俗中的传统仪式——龙头祭祀。舞台上，60人的盾牌方阵大喊三声，请龙方阵迈着铿锵步伐护送龙头立于舞台正中。主祭官站上高台，捋龙须，掸浮尘，三叩首，吟敬酒词，依次指引完成祭龙、合龙仪式，代表万千百姓向天祈福风调雨顺、万事如意。紧接着，9条龙舟飞舞而来，18名来自基层一线的先进代表、乡村振兴佼佼者、新民风建设的优

秀代表、台湾同胞代表、冠名商代表、安康商业精英等走上舞台共同为龙头点睛。

传统仪式结束后，歌舞《打谷欢歌》、水岸表演《舞动汉江 活力安康》、民俗展演《向幸福出发》、新编汉剧《大美安康》、全新原创歌曲《端午最安康》相继登台，优美的舞蹈配合婉转唱腔，寓情于景，将传统与现代、生活与艺术融合得恰到好处。期间还穿插进行了安康最富神采的经典龙舟民俗项目——龙舟横渡和抢鸭子、摸鲤鱼。伴随着震撼的鼓点声，29支参赛龙舟队伍的健儿们劈波斩浪，你追我赶，争相抵达江岸。随后，只见江面上水花飞溅，龙舟健儿们从龙舟上一跃而下，在湍急的江水中徒手捕捉浮游于江面的鸭子和鲤鱼，胜

利者将手中的鱼儿与鸭子高高举起，把富贵吉祥、安宁康泰的祝福送给大家。最后，第二十二届中国安康汉江龙舟节主题活动在歌曲《Hello 安康》喜悦的氛围中圆满落幕。

据悉，除了开幕式主题活动表演，本届龙舟节期间，全市还配套举行“端午安康”龙舟竞渡、“金融活水润安康”主题活动、“端午吉祥·携手安康”安康市产业链招商大会、“龙腾汉江·端午安康”陕西名家书画作品展活动、“端午最安康”主题夜间演出活动、第七届富硒美食节、“国风·汉江辞汇”活动、中省定点帮扶单位助力安康乡村振兴恳谈会、央企国企进安康暨城建项目招商引资推介活动等主题活动。

我市举行“金融活水润安康”主题活动

4家银行机构为安康提供860亿元授信金额

5家保险机构将与安康围绕乡村振兴、民生保障等深化合作

8个银企签约项目融资总金额52.35亿元

本报讯(记者 艾蓓)6月1日，我市在安康国际会议中心举行“金融活水润安康”主题活动。市委书记武文罡致辞。中国人民银行西安分行党委书记、行长魏建军围绕《我国的货币政策与金融监管体系》作主题演讲。陕西证监局局长鱼向东、陕西省地方金融监督管理局副局长张荣辉、陕西银保监局副局长韩彦庆出席活动并讲话。市长王浩主持活动。市委常委、副市长殷勇代表市政府与4家银行机构、5家保险机构签订战略合作协议。8家银行机构与相关企业签订合作协议。市政协副主席、市发展改革委主任陶柏林推介重点项目融资需求。

农业发展银行陕西分行行长邹菊方、工商银行陕西分行行长麻旭恒、农业银行陕西分行行长冯旭东、建设银行陕西分行行长李军、陕西省农村信用社联合社主任田亚欧、中信银行西安分行行长赵大庆、民生银行西安分行行长薛文

才、华夏银行西安分行行长杨建彬、恒丰银行西安分行行长刘军、齐商银行西安分行行长李永平、西安银行行长梁海，市领导王彪、周建功、高晶华、刘建平、殷勇、陈伍文、柯玉富出席活动。

武文罡在致辞中介绍了安康近年来经济社会发展情况。他指出，保持经济稳定增长、推动高质量发展，需要要素的坚强保障，金融活水的大力支持。希望各金融机构进一步突出服务实体经济、助力项目建设、推进乡村振兴等方面，进一步加大信贷投放、资源配置和金融创新力度，为安康谱写高质量发展新篇章注入强劲动能。

鱼向东表示，希望安康更加注重发挥资本市场的作用，在优质上市企业培育、绿色金融发展、债券融资等方面有更大作为，通过资本市场保护绿水青山、培育金山银山。陕西证监局将坚持监管与服务并重，不断加强对接安康企业上市、债券发行、绿色金融等方面的支持，为区域经济发展注入源头活水。

张荣辉表示，希望各金融机构进一步创新融资模式，抓好常态化金融风险防控，以更实更优更准的金融服务助力

安康经济平稳健康发展。省地方金融监管局将与安康加强协调联动，抢抓全面实行股票发行注册制机遇，帮助企业切实提高高融资水平，为安康加快建设西北生态经济强市引进金融活水。

韩彦庆表示，希望各银行保险机构围绕“六稳”“六保”工作，快速准确地将宏观政策各项政策转化为适配对路的产品服务，不断改善金融供给，更好发挥金融助力经济发展的作用。希望安康在健全风险分担机制、支持化解金融风险等方面，进一步加大对金融工作的支持力度，共同构建经济金融相互促进、良性互动的局面。

53家省级银行业、保险业、证券业金融机构及省属金融法人机构负责同志，市直有关部门，各县(市、区)政府和安康高新区、恒口示范区、瀛湖生态旅游度假区管委会，驻安康金融机构和市属国有企业主要负责同志参加活动。

安康经济平稳健康发展。省地方金融监管局将与安康加强协调联动，抢抓全面实行股票发行注册制机遇，帮助企业切实提高高融资水平，为安康加快建设西北生态经济强市引进金融活水。

韩彦庆表示，希望各银行保险机构围绕“六稳”“六保”工作，快速准确地将宏观政策各项政策转化为适配对路的产品服务，不断改善金融供给，更好发挥金融助力经济发展的作用。希望安康在健全风险分担机制、支持化解金融风险等方面，进一步加大对金融工作的支持力度，共同构建经济金融相互促进、良性互动的局面。

53家省级银行业、保险业、证券业金融机构及省属金融法人机构负责同志，市直有关部门，各县(市、区)政府和安康高新区、恒口示范区、瀛湖生态旅游度假区管委会，驻安康金融机构和市属国有企业主要负责同志参加活动。